LOMENÉ  VÝRAZY
A) Pri každom lomenom výraze musím určovať podmienky, za ktorých sa menovateľ nerovná 0.

Pr. 
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B) Čitateľa a menovateľa lomeného výrazu viem upraviť vyberaním pred zátvorku alebo pomocou vzorcov:

(a+b)2 = (a+b)(a+b)= a2+2ab+b2
(a-b)2 = (a-b)(a-b) = a2 -2ab +b2
(a-b)(a+b) = a2 – b2

1) KRÁTENIE LOMENÝCH VÝRAZOV:

Lomený výraz krátim tak, že čitateľa a menovateľa vydelím tým istým číslom, alebo výrazom rôznym od nuly.

Pr. 
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2) ROZŠIROVANIE LOMENÝCH VÝRAZOV:

Lomený výraz rozširujem tak, že čitateľa a menovateľa vynásobím tým istým číslom, alebo výrazom rôznym od nuly.

Pr.  
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3) SČÍTANIE A ODČÍTANIE  LOMENÝCH VÝRAZOV:
Lomené výrazy sčítavam pomocou úpravy na spoločný menovateľ.

Pr. 
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4) NÁSOBENIE LOMENÝCH VÝRAZOV:

Lomené výrazy násobím tak, že vynásobím čitateľa s čitateľom a menovateľa s menovateľom.

Pr. 
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5) DELENIE LOMENÝCH VÝRAZOV:

Dva lomené výrazy delím tak, že prvý lomený výraz vynásobím prevráteným lomeným výrazom.

Pr.   
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LOMENÉ  VÝRAZY

A) Pri každom lomenom výraze musím určovať podmienky, za ktorých sa menovateľ nerovná 0.

Pr. 
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B) Čitateľa a menovateľa lomeného výrazu viem upraviť vyberaním pred zátvorku alebo pomocou vzorcov:

(a+b)2 = (a+b)(a+b)= a2+2ab+b2
(a-b)2 = (a-b)(a-b) = a2 -2ab +b2
(a-b)(a+b) = a2 – b2

1) KRÁTENIE LOMENÝCH VÝRAZOV:

Lomený výraz krátim tak, že čitateľa a menovateľa vydelím tým istým číslom, alebo výrazom rôznym od nuly.

Pr. 
[image: image12.wmf]y

y

20

15

          = 
[image: image13.wmf]4

3

 

2) ROZŠIROVANIE LOMENÝCH VÝRAZOV:

Lomený výraz rozširujem tak, že čitateľa a menovateľa vynásobím tým istým číslom, alebo výrazom rôznym od nuly.

Pr.  
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3) SČÍTANIE A ODČÍTANIE  LOMENÝCH VÝRAZOV:

Lomené výrazy sčítavam pomocou úpravy na spoločný menovateľ.

Pr. 
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4) NÁSOBENIE LOMENÝCH VÝRAZOV:

Lomené výrazy násobím tak, že vynásobím čitateľa s čitateľom a menovateľa s menovateľom.

Pr. 
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5) DELENIE LOMENÝCH VÝRAZOV:

Dva lomené výrazy delím tak, že prvý lomený výraz vynásobím prevráteným lomeným výrazom.

Pr.   
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6) ZLOŽENÝ  LOMENÝ VÝRAZ
Pr.  
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6) ZLOŽENÝ  LOMENÝ VÝRAZ
Pr.  
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